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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 27.04.2026 

Beginn: 19:35 Uhr      

Ende:  20:11 Uhr 

 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
Es gibt keine Bürgerfragen. 
   
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
Seitens der Verwaltung gibt es keine Bekanntgaben. 
   
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 23.03.2026 
 
Dem Protokoll vom 23.03.2026 wird einstimmig zugestimmt. 
   
 
 
TOP 4: Jahresbericht der Bücherei Aichwald 
 
Der Gemeinderat nimmt von dem Jahresbericht 2025 Kenntnis.   
 
 
 
TOP 5: Neufassung der Benutzungsordnung für die Bücherei Aichwald und 

Gebührenordnung für die Bücherei Aichwald 
Vorlage: 2026/68 GR 

 
1. Die in der Anlage 1 aufgeführte Neufassung der „Benutzungsordnung für die 

Bücherei Aichwald“ wird als Satzung beschlossen. 
 

2. Die in der Anlage 2 aufgeführte „Gebührenordnung für die Bücherei Aichwald“ 
wird als Satzung beschlossen. Der §3 wird entsprechend korrigiert. 

 
 
 
TOP 6: Ausscheiden von Gemeinderat Michael Neumann und Nachrücken 

der Ersatzbewerberin 
Vorlage: 2026/70 GR 

 
1. Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Gemeinderat Michael Neumann ein 

wichtiger Grund nach § 16 der Gemeindeordnung BW vorliegt. 
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2. Der Gemeinderat stellt fest, dass bei der nachrückenden Gemeinderätin 
Natalie Hazzouri kein Hinderungsgrund nach § 29 der Gemeindeordnung 
Baden-Württemberg vorliegt. 

 
 
 
TOP 7: Verschiedenes 
 
TOP 7.1: Dank an GR Michael Neumann 
 
GR Prof. Dr. Haug bedankt sich bereits vor der offiziellen Verabschiedung im Juni bei 
GR Neumann für sein außerordentlich großes Engagement und die langjährige 
Zusammenarbeit. Er habe sich als Fraktionssitzender immer sehr engagiert und die 
CDU-Fraktion habe die Zusammenarbeit immer „sehr geschätzt“. Es zeuge von 
Größe, seinen Abschied selbstbestimmt zu wählen und davor habe er großen 
Respekt. 
   
 
TOP 7.2: Post / Packstation in Aichelberg 
 
GR Knapp fragt nach dem aktuellen Stand, für die in Aichelberg geschlossene 
Poststation einen entsprechenden Ersatz zu finden und möchte wissen, ob die 
Deutsche Post AG versuche dies zu verhindern. 
 
BM Jarolim informiert, die Post sei derzeit offiziell auf der Suche nach einem 
geeigneten Standort. Zudem gebe es Überlegungen, die Filiale selbst zu betreiben, 
da es wenig geeignete Gewerbetriebe in Aichelberg gebe, in deren Räumlichkeiten 
man eine entsprechende Station unterbringen könne. Da aber der Unterhalt einer 
eigenen Filiale in Aichelberg für die Post nicht wirtschaftlich ist, sei die Lage hier 
nach wie vor sehr unsicher. Die Deutsche Post AG habe die Möglichkeit, bei der 
Bundesnetzagentur eine Ausnahmegenehmigung zu beantragen, die sie von der 
Verpflichtung in Aichelberg eine Poststation zu führen, entbinde. Dies sei bislang 
aber nicht erfolgt. 
 
GR`in Binder schlägt vor, der Post Räumlichkeiten im Gebäude Schurwaldstraße 105 
anzubieten – dieses befinde sich schließlich im Besitz der Gemeinde. Bauamtsleiter 
Voorwold äußert Bedenken im Hinblick auf die schlechte Erreichbarkeit und 
Parkmöglichkeiten vor Ort, sagt jedoch, dass die Pläne des Gebäudes der Post zur 
Prüfung zugesandt werden.  
 
GR Prof. Dr. Haug regt an, die Räumlichkeiten des ehemaligen Café Holl auf 
Eignung zu überprüfen. Die Verwaltung sagt dies zu. 
 
TOP 7.3: Parkierung entlang Schurwaldstraße 105 in Aichelberg 
 
Auf die Frage von GR Unterricker, weshalb in der Schurwaldstraße talwärts bis Haus 
Nr. 105 die vom Gremium beschlossene Parkierung noch immer nicht umgesetzt 
wurde, erklärt BM Jarolim: Nach mehrmaligem Nachhaken beim Landratsamt sei dort 
inzwischen die verkehrsrechtliche Anordnung getroffen worden. Nun müssten noch 
die entsprechenden Schilder aufgestellt werden. Man werde hier nochmals 
nachfragen, wann die Parkschilder angebracht werden. 
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